

市文化产业协会探讨我市青铜文化产业发展路径

品牌创新,让青铜文化走进生活

洛阳青铜文化历史悠久,青铜文化产业正逐步成长为我市文化产业重要的支柱产业。在新形势下,洛阳青铜文化企业如何创新发展模式,在国内国际市场占有一席之地?洛阳文化企业如何“抱团取暖”实现联合发展? 18日上午,市文化产业协会举办成立以来的首次大型研讨会——2014洛阳市青铜文化产业发展研讨会,百余名专家学者、业内精英齐聚一堂,探讨我市青铜文化产业发展路径,为我市青铜文化企业发展支招。

1 欲复兴,洛阳青铜文化地位须重新确立

洛阳青铜器始于夏、兴于商、繁荣于西周,至今已有4000余年历史,是中国青铜文明的重要标志性符号。2006年以来,孟津黄氏家族在其第17代传人黄炳儒的带领下,研制生产出高仿类、普通仿古类、特色旅游纪念品三大类800余个品种产品,初步

叫响了黄氏青铜器品牌。但是,我市青铜文化产业还存在产品创新不足、人才欠缺、营销渠道不畅等问题。在激烈的市场竞争中,深挖青铜器传统制作技艺,让古老技艺走进现代时尚生活,重新确立洛阳青铜文化的地位势在必行。



洛阳青铜器博物馆(正在筹建中)青铜藏品 记者 陈占举 摄

2 搭平台,为文创产业发展出谋划策

在此背景下,作为洛阳文化产业企业“娘家”的市文化产业协会,精心筹备了本次研讨会。会上,市青铜器研究院院长黄炳儒介绍了洛阳青铜器文化产业基地园区建设进度及青铜产品研发销售情况,市青铜器研究院执行院长齐鲁汇报了2014年至2016年洛阳青铜器文化产业发展计划,专家学者、文化产业业内精英则从产品创新、人才引进、营销模式创新等不同角度各抒己见,出谋划策。

市委宣传部副部长,洛阳日报报业集团党委书记、社长,市文化产业协会会长赵飞龙表示,洛阳文化产业之所以发展速度不快,最主要原因是市场缺口,需要一个强有力的纽带和领军组织,让企业“抱团取暖”。市文化产业协会今后将积极整合信息资源,内通外联,为企业搭建政策落实、信息发布、项目投资、合作交流和人才培养平台,成为联系政府与文化产业企业的桥梁和纽带。

3 求创新,让青铜产品走进现代生活

对长期以来流传的“洛阳有文化,没产业”一说,省文产办相关负责人认为,洛阳文化产业发展步伐缓慢的原因在于,缺乏一个联系政府、企业、金融界以及市场的智库平台,洛阳市文化产业协会的成立填补了这一空白,为众多分散的文化企业发展搭建了良好的沟通平台。青铜文化产业企业利用好这一平台,加强研发人才和营销团队建设,变家

族式的管理为现代企业管理,与现代时尚生活紧密结合,不断创新品牌,开拓市场。针对目前我市青铜器制造以高仿高端产品为主,产品结构相对单一的现状,省科技厅社会发展科技处副处长杨光建议,洛阳青铜文化产业应进一步引进科技理念,让青铜产品具有更多科技内涵。本报记者 常书香 实习生 石玲玲

面积有限,种植零散,成本增加,生产粗放……

洛阳大米,遭遇发展之困

洛阳水资源丰富,黄河、洛河、伊河为我市水稻种植提供了得天独厚的条件。洛阳大米尽管品质优良,多年来却难有较大发展,并有逐渐萎缩的趋势。是什么制约了洛阳大米的发展?洛阳大米发展之困的症结在哪儿?

地域限制 面积有限

种水稻,首先要有水,而我市地形以丘陵、山地为主,适合种植水稻的耕地并不多。

市农业局有关负责人介绍,我市水稻的种植面积在3万亩左右,主要分布在黄河、伊河、洛河岸边和附近滩区。其中,孟津面积最大,有1.5万亩,主要集中在会盟镇;其次,是伊川的平等、城关、葛寨等乡镇,共有约1万亩。此外,宜阳的城关镇、洛宁的城郊乡,嵩县的库区乡、田湖镇等地也有零星种植;如

今又增加了伊滨区的佃庄镇。水稻并不是我市的大宗粮食作物,3万亩的种植面积不足小麦种植面积的百分之一,甚至还没有某些小杂粮的面积。由于受地域因素限制,我市水稻种植在面积方面很难再有突破。

此外,我市水稻种植区域多沿河呈条带状分布,多年来以一家一户零散种植为主,多则一两亩,少则几分地,产量有限,进入市场销售的更少。因此,尽管洛阳大米质量优、名气大,市民却很难买到。

成本增加 种植萎缩

近年来,我市的水稻种植面积不断萎缩。

最有代表性的便是“佃庄大米”。20世纪60年代,佃庄镇开始引进水稻种植;20世纪70年代,该镇的东石桥村、西石桥村和佃庄村的农民几乎家家户种水稻;到20世纪90年代末,村民纷纷放弃种植水稻,改种玉米;2005年,镇里出台政策每亩地补贴200元鼓励村民复种水稻,却无人响应……

“佃庄大米”为何走向衰落并最终消失?

一是当地地下水水位明显下降;二是抽水用电量增加,电费投入增大;三是在以零散种植为主的情况下,机械化难以实现,种水稻比种玉米费时、费事得多。

这些情况在我市其他水稻种植区也不同程度的存在。

生产粗放 销路难畅

丰富的河流蕴藏、肥沃的河滩土壤孕育了优良的洛阳大米,这是洛阳人的自豪。然而,销路不畅却是水稻种植户们最头痛的事儿。

“用黄河水种水稻,污染少,矿物质含量高,生产的大米劲道、有嚼头,氨基酸、蛋白质的含量也很高。”说起“双槐大米”,当地人头头是道,言语中充满自豪。然而,问到销售情况,答案却是一声叹息——由于种植户多年来已习惯了坐等个人或单位上门收购,一旦别人不来,再好的大米也只能“待字闺中”。

“佃庄大米”与“双槐大米”遭遇的

销售困难,说到底还是走不出去。

为什么走不出去?双槐村村干部和“佃庄大米”复种人白万峰都多次提到两个问题:一是种植面积太小,总产量上不去;二是设备不好,加工条件有限。

再拿孟津水稻种植来说,该县水稻种植的总量虽然不少,但由于是一家一户十分零散,种植各自操作,销售也不好组织,结果就是形不成合力,品牌影响力大打折扣。而生产规模有限,销售收入不高,自然不可能再去扩大投入;不扩大投入,机械化率上不去,成本就难以降下来。

春节临近,正是本地大米常规销售的旺季。无论“双槐大米”还是“佃庄大米”,都还有大量的囤货等待在这个时段销售。眼下,种植户们一面还在苦苦寻找各种销路,一面则期望着大米本身的优良品质和对本地大米的感情能吸引更多洛阳人走入“深巷”购买大米。

本报首席记者 石蕊璞

洛阳大米 路在何方

高空坠物砸车 理赔有前提

高空坠物砸车,遭遇自然灾害、车辆被窃……面对这些意外,该如何理赔?本报今起推出“爱车‘受伤’谁埋单”系列报道,采访法律、保险界人士为您支招。

受损。无奈的是,由于缺少证据,一直未能挽回经济损失。

无独有偶。市民陈皓近期也遇到了类似的情况,他反映,几天前他去同事家串门。其间,爱车玻璃被一把从天而降的木梳砸裂。同样无奈的是,由于不知木梳究竟是从谁家落下来的,只好自己来埋单。

保险公司理赔有前提

遭遇类似的情况,保险公司是否可以理赔呢?

市保险行业协会相关负责人表示,由于高空物体坠落属于车损险的范畴,如果车主购买了车损险,可通过保险公司寻找责任方进行理赔。如果找不到责任方,按照规定,在“未见第三方”的情况下,保险公司应对车辆进行理赔。不过,理赔时会有约30%的免赔率,实际赔偿金额可能只占损失的70%。

需提醒车主的是,在一般的高空坠物理赔中,如果砸中的仅仅是车玻璃,需要车主购买单独的车辆玻璃损坏险方能理赔。

随意停车只能获部分赔偿

那么,是否车主只要购买了车损险,车辆在遭遇高空坠物砸损时,就能

全部理赔呢?

答案也是否定的。“如果车辆不是正常停放在停车位,车主也有一定过错,因此只能获得部分赔偿。”河南大进律师事务所律师谢亮说,根据相关规定,对于从建筑物中抛掷物品或者从建筑物上坠落的物品造成他人损害,难以确定具体侵权人的,除能够证明自己不

是侵权人外,有可能加害的建筑物使用人也应给予赔偿。也就是说,高空抛掷物、坠物,只要查不出具体的行为人,所有可能造成损害的相关责任人就要共同承担补偿责任,车主可将有可能加害的相关责任人作为共同被告向法院提起诉讼,从而获得相应赔偿。本报记者 戚中华 见习记者 苏楠

老城区居民张烁最近很郁闷,他的轿车不久前遭遇“飞来横祸”:车停在小区,却被从天而降的水泥颗粒砸中,风挡玻璃出现裂痕,引擎盖被砸出许多小坑。不少私家车主都遭遇过类似的情况,那么,遇到这种情况,车主该如何维权?保险公司能否理赔?

高空坠物使爱车频受伤

张烁住在老城区某小区。他说,一个多月前,自己的轿车好端端地停在自家小区,却被附近工地高处掉下的水泥颗粒砸中,导致轿车风挡玻璃和引擎盖

车市 爱车“受伤”谁埋单

“年会经济”遭重创 国产奶粉“抢布局”

新年伊始,飞鹤、圣元、合生元等国产奶粉品牌纷纷展开并购和海外建厂,以抢在工信部奶粉行业兼并重组方案公布前完成布局。

国产奶粉品牌整合布局风生水起,这确实是一个好的趋势。毕竟,总购买洋奶粉不是长久之计。

上周,国家卫计委、食药监总局及农业部联合召开新闻发布会,会上透露,三部委将高压管制食品安全,有望在2015年前后形成中国国家食品安全的标准体系,以在未来的食品安全监管中进一步发力。

订单减少、歌舞简化、抽奖取消……在中共中央八项规定和反“四风”背景下,蛇年末的“年会经济”明显趋冷,导致热衷于“年会经济”的企业遭遇了前所未有的“寒流”,产业链每个环节都受到了冲击。

分析人士指出,以往年会大多是靠公款消费支撑。随着反腐败力度的加强,畸形消费难以维系,“年会经济”赚钱的企业需要重新寻找市场出路。

上周,人社部公布的一份材料显示,2013年全国共有26个省份调整了最低工资标准,月最低工资标准平均增幅18%。目前,全国月最低工资标准最高的是上海市,标准为1620元;每小时最低工资标准最高的是北京和新疆,均为15.2元。

机构分析称,收入增长更集中于中等及低收入人群。受其影响,中国在人力成本上的优势正进一步减弱,这将倒逼经济发展和产业结构的调整。

也是在上周,亚洲新首富“闪亮登场”,他就是“曾摆路边摊卖熟食”的澳门新赌王吕志和。这位赌坊老板以296亿美元的身家,超过地产大亨李嘉诚,成为全亚洲最富有的人。

人口增长连续突破城市人口规划预期,上周,北京首次提出“人口规模控制”,按照这个思路,未来首都将推行居住证制度,而且居住证或将与户口挂钩。

如果说2013年是“互联网金融元年”,那么今年刚刚过去的半个月则清晰地表明,2014年互联网金融已经迎来一个爆发式的开局:苏宁“零钱宝”上线、支付宝余额宝规模突破2500亿元、微信理财通推出。日前,互联网金融“五虎将”之一的平安集团就预测,互联网金融是改良式,但互联网金融是颠覆式,未来10年,60%以上的现金、信用卡都将被取代。

争论了数年的首都经济圈规划,也在上周有了下文。

河北省长在政府工作报告中指出,2014年将构筑以京津两个特大城市为核心,石家庄、唐山两大城市为区域中心,其他设区市为支点的层级合理的城镇体系。上述提法意味着河北省都将被纳入首都经济圈。(赵志伟)



示范区创建标准

9.弱势群体和特殊人群的基本文化权益得到有效保障。公共文化服务设施设置方便残障人士以及老年人、少年儿童的活动区域和服务项目。市县两级图书馆配备设备和资源,开展面向盲人的服务。县级以上文化馆经常组织针对上述特殊人群的各类文体活动和专题文化培训等。

10.社会力量积极参与公共文化产品的生产和供给,引入竞争机制,面向市场,采取政府采购、项目补贴、定向资助、贷款贴息、税收减免等政策措施鼓励各类文化企业参与公共文化服务,通过集中配送、连锁服务等多种方式,有效解决公共文化产品供给问题,实现政府主导下的供给主体和供给方式多元化。

11.美术馆、图书馆、文化馆(站)、博物馆实现免费开放,有基本公共文化服务内容目录并公示,形成2个以上品牌服务项目。图书馆每周开放时间不少于56小时。文化馆(站)、博物馆每周开放时间不少于42小时。加强科技馆、纪念馆、工人文化宫、青少年宫等公共文化服务设施和爱国主义教育基地建设并完善向社会免费开放服务,鼓励其他国有文化单位、教育机构等开展公益性文化服务,各类公共场所要为群众性文化活动提供便利。

12.基本实现每个行政村每月看1场以上电影、每年看3场以上戏剧或文艺演出,每年组织5次以上规模较大的群众文体活动。

13.创新公共文化服务方式。市、县图书馆以总分馆等多种方式形成服务体系,实现通借通还。市、县两级图书馆、文化馆具有数字资源提供能力和远程服务能力。市、县两级图书馆、文化馆配备一台以上流动服务车,图书馆每年下基层的流动服务次数不低于30次,文化馆每年组织流动演出12场以上。(龚雯)

创建国家公共文化服务体系示范区 知识问答

国家开放大学 洛阳广播电视大学 2014春季招生

本科专业:金融学、法学、工商管理、会计学、行政管理、小学教育、汉语言文学、计算机科学与技术、机械制造及其自动化、土木工程等13个专业。 专科专业:金融学、法学、会计学、工商管理、行政管理、学前教育、汉语言文学、建筑施工与管理、工程造价管理、人口与健康等21个专业。 校部报名处: 电话:63232233 15203791311 18537987233 地址:西工区凯旋东路58号。 南校区报名处: 电话:65955736 18537987266 地址:开元大道东段28号 报名时间:即日起至2月28日。

遗失声明

- 梅志鑫遗失车辆购置税完税证,号码:13411394648,车型为金捷摩托车。
●宜阳县机关事务管理局遗失车辆购置税完税证,号码:13410559843,车型为上海大众。
●胡占卿遗失车辆购置税完税证,号码:11410942869,车牌号:豫C9M50,车型为东风日产。
●马峰遗失车辆购置税完税证,号码:10410271865,车牌号:豫C66D82,车型为超级维特拉。
●洛阳利尔耐火材料有限公司遗失车辆购置税完税证,号码:6410582280,车牌号:豫CK0222,车型为别克。
●洛阳国裕房地产开发有限公司遗失车辆购置税完税证,号码:11410980889,车牌号:豫C52557,车型为金杯。
●曹幸丽遗失车辆购置税完税证,号码:10411257949,车牌号:豫C9K179,车型为长安。
●严怀明遗失车辆购置税完税证,号码:7410206350,车牌号:豫CKK608,车型为五菱。
●尚书纪遗失车辆购置税完税证,号码:8410246663,车牌号:豫CR6119,车型为北京现代。
●白向峰遗失车辆购置税完税证,号码:10410266690,车牌号:豫C61771,车型为福田。
●新安县人民检察院遗失车辆购置税完税证,号码:4410458581,车牌号:豫CB271,车型为北京现代。
●许晚成遗失车辆购置税完税证,号码:8411183061,车牌号:豫CX2838,车型为五菱。